PREFEITURA DO MUNICIRIO DE MEVA BATIIA - PARALLA

Edital 001/2011 - DATA DA PROVA: 11/03/2012

PERIODO DE PROVA: MANHA

CARGO: ENFERMEIRO

1 Identifique-se na parte inferior desta capa;
3 Utilize caneta esferografica azul ou preta;
5 Cada questdo de multipla escolha apresenta apenas uma op¢do de resposta correta;

7 Utilize o caderno de prova como rascunho se necessario, mas devera assinalar o Cartdo Resposta que
acompanha a prova;

9 Durante a aplicacdo da prova € proibido qualquer tipo de consulta;

11 Antes de retirar-se definitivamente da sala, devolva ao fiscal o caderno de prova e o Cartdo Resposta;

Identificacdo do candidato

Boa Prova!



O MUNDO SEM MIM
Gustavo Corg¢do

1° Teria eu uns doze anos quando um dia me assaltou a mente, com particular relevo, a ideia de que o mundo ja
existira sem mim. Essa ideia ¢ aparentemente trivial, pois nenhum de nds, em sao juizo, pretende ter sido companheiro
de armas de Carlos Magno, ou tripulante da caravela de Cristovdo Colombo. O mundo, evidentemente, era mais antigo
do que o menino que suspendia o brinquedo para olhar em volta de si com estranheza; ali estavam as pessoas mais
velhas, as grossas arvores, as casas, as montanhas, tudo a me falar de uma historia anterior € de um cenario anterior.
Mas o caso € que eu, , achava muito essa ideia tdo simples.

2° As pessoas mais velhas tinham um perturbador: bastava-lhes querer, para que dentro delas se
armasse um mundo em que eu ndo era, nem havia necessidade que fosse. Pedia entdo a mamae:

3° — Conta uma historia de antigamente.

4° Ela contava. A gente grande virava crianga, os mortos saiam das sepulturas, e as criangas como eu, nesse
recuo, mergulhavam na morte branca do ndo-ser. E de todas as transmutacdes era essa a que me parecia mais
incompreensivel. Na historia que minha mae contava, os personagens ndo davam por falta de mim; ninguém esperava
por mim. Os mortos mais mortos, que ndo chegavam a emergir na data do episodio, eram todavia lembrados, e 14
estavam presentes pelos ecos e vestigios. Havia o Barfo, a tia Elvira, que fora ao baile da Ilha Fiscal, o Juvéncio, negro
legendario pelos exemplos de fidelidade e dedicagdo. O nome deles, a saudade deles entrava na historia. A marca deles.
Eu ndo. Naquela cena vagamente amarela, que eu via desenhar-se atrds da testa de minha mae, revivia um mundo em
que eu ndo era; nem havia necessidade que fosse.

Li¢bes de abismo. Rio de Janeiro: Agir, 1989, p. 69-71.

01 - Assinale a alternativa que preenche corretamente as lacunas do texto:
a) de repente — isquisita — previlégio.

b) derrepente — esquizita — previlégio.

c) de repente — esquisita — privilégio.

d) derepente — isquizita — privilégio.

02 - Analise as afirmativas relacionadas ao texto:

I - Para o narrador a transmutac¢io mais incompreensivel ¢ a das criancas deixarem de existir, ndo participarem
das historias de antigamente.

II - Para o narrador a morte do nio ser é branca, porque a cor branca é associada a auséncia ao nada.

III - Para o menino ouvir uma histéria de antigamente era uma forma de compensar a vantagem que tinham as
pessoas mais velhas.

Quais afirmativas estao corretas?

a) Apenas [ e II.

b) Apenas I e III.

c¢) Apenas Il e I11.

d) Todas as afirmativas estdo corretas.

03 - Em “Mas o caso é que eu,” ... (1° paragrafo) o nexo mas poderia ser substituido sem prejuizo algum para a
frase, por qualquer um dos citados abaixo, exceto:

a) conquanto.

b) contudo.

¢) porém.

d) todavia.

04 - Sobre a acentuacio grafica das palavras do texto assinale a alternativa incorreta:

a) As paroxitonas Juvéncio e historia sdo acentuadas porque terminam em ditongo.

b) As palavras drvore e cendrio sdo proparoxitonas.

c) As palavras juizo e saida sdo acentuadas por ser o “i” tonico de um hiato.

d) Os monossilabos /d, ja e nos sdo acentuados por serem tonicos terminados em “a” e “o(s)”.
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05 - Todas as expressdes retiradas do texto estio corretamente substituidas por uma expressdo equivalente que
seria usada numa linguagem menos formal, exceto:

a) me assaltou a mente (1° paragrafo) = me ocorreu.

b) com particular relevo (2° paragrafo) = com individual notabilidade.

c) bastava-lhes querer (2° paragrafo) = s6 precisavam querer.

d) ndo chegaram a emergir (4° paragrafo) = ndo chegavam a aflorar.

06 - O atual Ministro da Pesca e Aquicultura, é filiado a que Partido Politico da base aliada da Presidente Dilma
Rousseff?

a) PHS — SP. c) PSC - MG.

b) PRB — RJ. d) PTC —RS.



07 - Quando o povoado que mais tarde tranformou-se no atual municipio de Nova Fatima foi elevado a categoria
de Distrito Administrativo, recebeu oficialmente o nome de:

a) Divisora.

b) Nossa Senhora da Luz.

c¢) Trés Fazendas.

d) Tulhas.

08 - Quem chegou a regiio onde hoje localiza-se o0 municipio de Nova Fatima em 1.940 e depois de adquirir 10
alqueires de terras, fundou o “Patriménio da Luz”?

a) Antonio José Fogaca.

b) Martiniano de Campos.

¢) Pedro Margal Ribeiro.

d) Sebastido Nicolau Froes.

09 - Todas as alternativas abaixo apresentam nomes de pessoas que também podem ser consideradas como
pioneiros e fundadores do “Patrimonio da Luz”, pois também promoveram o loteamento de suas terras,
EXCETO:

a) Carlos Ross.

b) Geraldo de Proenga Sigaud.

¢) Gustavo Schenfelder.

d) Lupércio Amaral Soares.

10 - A cidade de Fatima, a qual Dom Geraldo de Proenca Sigaud encontrou certa semelhanca entre sua
topografia e a do municipio de Nova Fatima localiza-se em que pais europeu?

a) Espanha.

b) Franga.

c) Italia.

d) Portugual.

11 - De acordo com a lei 7498/86, artigo 11, o enfermeiro exerce todas as atividades de enfermagem cabendo - lhe
privativamente, exceto:

a) Direcdo do 6rgdo de enfermagem integrante da estrutura basica da instituicdo de saude, publica e privada, e chefia de
servi¢o e de unidade de enfermagem.

b) Organizagdo e direcdo dos servigos de enfermagem e de suas atividades técnicas e auxiliares nas empresas
prestadoras desses servigos.

c¢) Planejamento, organizagdo, coordenagao, execugdo e avaliagdo dos servigos de assisténcia de enfermagem.

d) Prevengéo e controle sistematico das infecgdes hospitalar.

12 - Sao doencas provocadas por virus:
a) Varicela e dengue

b) Carie e doenga de Chagas

c) Leptospirose e febre amarela

d) Maléria e doenga de Chagas

13 - Em atendimento a um paciente grave que precisa de via area avancada, tubo endotraqueal, como deve ser a
sequéncia correta de ventilagcoes:

a) Realizar 30 compressdes toracicas, ja que estd com entubacao ¢ descartada a ventilacdo.

b) Realizar 2 ventilagdes por minuto, sempre no intervalo da compressoes toracicas.

¢) Realizar de 6 a 8 ventilagdes por minuto sem interromper as compressoes toracicas.

d) Devera realizar 2 ventilagdes cada uma de um segundo, 30 compressdes toracicas.

14 - O Programa Nacional de Imunizacio foi instalado em:
a) 1973
b) 1995
c) 1997
d) 2004

15 - A mononucleose é uma sindrome infecciosa que atinge principalmente individuos entre 15 e 25 anos.
Podendo ocorrer de forma assintomatica. A forma de transmissao é:

a) Contato de animais com o homem, ou seja, zoonose.

b) E uma doenga hidrica.

¢) A transmissdo ocorre através do contato intimo de secregdes orais.

d) Ocorre exclusivamente pelo contato sexual.

16 - De acordo com a Politica Nacional de Humanizacao — PNH, podemos afirmar:
I - Fortalecimento de trabalho em equipe multiprofissional, fomentando a tranversalidade e grupalidade



II - Modelo de atenc¢io centrada na conduta queixa-conduta;

III - Fragmentacdo do processo de trabalho e das relacdes entre os diferentes profissionais.
IV - Todo usuirio devera saber quem sio os profissionais que cuidam da sua saude.
Marque a alternativa correta:

a) I — E um dos desafios e avangos da PNH.

b) I — E um marca da PNH.

¢) Il — E um do principios norteadores da PNH.

d) IV — E uma marca da PNH.

17 - Uma paciente chega a unidade de satiide, apresentando desvio de rima, fala arrastada, e com dificuldades
para mexer braco e perna direita. Estamos diante de um caso de acidente vascular cerebral. Sobre o AVC,
podemos afirmar:

I - Pacientes devem ser investigados quanto ao acidente isquémico e hemorragico através da tomografia de
cranio.

IT - Nos casos de AVC hemorragico o paciente devera receber fibrinoliticos nas proximas 3 horas do acidente.

III - Os casos de AVC hemorragico correspondem aos 75% dos acidentes ocorridos.

Estio corretas:

a)l, Il eIl

b) Somente II.

c¢) Somente I.

d) Somente II e II1.

18 - Sobre 0o PACTO PELA VIDA, GESTAO DO SUS, pode-se afirmar que as prioridades sio:
I - Estabelece a regionalizacio como diretrizes da gestao do SUS.

II - Estabelece a descentralizacio como diretrizes da gestao do SUS.

I1I - Estabelece a PPI como diretrizes para a gestiao do SUS.

Estdo corretas:

a) [, I eIl

b) Somente I e II.

¢) Somente II.

d) Somente III.

19 - De acordo com a LEI 8142/90 que dispde sobre o controle social e o financiamento do Sistema Unico de
Saude, pode-se afirmar que:

a) Para receberem recursos os municipios, Estados e Distritos Federal devera contar exclusivamente com conselho de
saude.

b) Para receberem recursos os municipios deverdo apresentar o fundo nacional, conselho de satide, mas os estados ndo
precisam.

¢) Os recursos sdo repassados de forma regular, para os estados e de acordo com os programas serdo encaminhados ao
gestor municipal.

d) Os recursos do Fundo Nacional de Saude serdo alocados de acordo com os investimentos previstos no Plano
Qiiinqiienal do Ministério da Satde.

20 - Sao principios da aten¢do basica, EXCETO:
a) Equidade.

b) Universalidade.

c) Acessibilidade.

d) Vinculo e continuidade.

21 - De acordo com 0 PACTO PELA VIDA, em suas prioridades, podemos afirmar:

a) Em relagdo ao cancer de mama, um dos seus objetivos ¢ ampliar para 75% a cobertura de mamografia.

b) Em relag@o a prioridade reducdo de mortalidade materna infantil um dos seus objetivos é reduzir a mortalidade
neonatal em 5%, em 2006.

¢) Em relagdo a prioridade da promogao da saude um dos seus objetivos € minimizar os impostos do cigarro.

d) Em relacdo a prioridade da Ateng@o Basica, um dos seus objetivos € aumentar as UPAS.

22 - Uma crianca com 2 meses chega ao servico de saude para vacinagdo, quais vacinas devem ser aplicadas e
qual a via de administracao:

a) Apenas febre amarela, IM.

b) Poliomielite (oral), Rotavirus (IM), tetra (IM), Pneumocéccia 23 (IM).

¢) Poliomielite (oral), Rotavirus (oral), tetravalente (IM), Pneumocdccia 10 (IM).

d) Somente polio (IM), Rotavirus (oral).

23 - Sobre a lei 8080/90, podemos afirmar:
I - A direcio nacional do SUS, compete formar consércios administrativos intermunicipais.



II - A diregao estadual do SUS, compete promover a descentralizacio para os municipios dos servigos e acoes de
saude.

III - A dire¢ao municipal do SUS, compete gerir laboratérios piiblicos de satide e hemocentros.

Esta (ao) incorreta (s):

a) [, I eIl

b) Somente I e III.

c¢) Somente I.

d) Somente II ¢ III.

24 - Sobre a LEI 8080/90, artigo 35, podemos afirmar que sdo critérios para a transferéncias de valores para os
municipios, distrito federal e estados:

I - Perfil demogrifico.

II - Perfil epidemiolégico da populacio a ser coberta.

III - Caracteristicas quantitativas e qualitativas da rede de satide na area.
IV - Desempenho técnico, econdmico e financeiro.

Estao corretos com relacio ao artigo 35:

a) L1, [l elV.

b) Somente I, Il e I'V.

c¢) Somente I e III.

d) Somente IV.

25- Os pacientes portadores de doengas imunossupressoras, manicures, profissionais da satide e profissionais do
sexo devem receber qual dose da vacina da hepatite B:

a) 0,5 ml

b) 1,0 mlL

¢) 3,0 ml.

d) 0,4 ml.

26 - Sao principios da politica Nacional de Humanizacio:
a) Inseparabilidade.

b) Equidade.

¢) Vinculo.

d) Acessibilidade.

27 - O Sarampo é uma doenca infecciosa aguda, as pequenas manchas brancas com halo eritematoso que surgem
na altura dos pré-molares, e também denominado sinal patognémonico ¢ chamado de:

a) Sinal de Cacifo.

b) Sinal de Koplik.

¢) Sinal de hematoma.

d) Sinal de exantema.

28 - A AIDS é uma doencga que representa um dos maiores problemas da satde publica da atualidade, sobre ela
podemos afirmar:

a) O virus apresenta tropismo pelas células linfocitos TC4.

b) O virus apresenta tropismo pelas células linfocitos TCD4.

¢) A transmissdo vertical ndo ¢ um problema.

d) Existem 8 virus circulantes do HIV.

29 - Um paciente diabético apresenta glicemia capilar de 39mgdl:
a) Ele apresenta uma hiperglicemia.

b) Ele provavelmente estara com uma cetoacidose.

c) Ele apresenta uma hipoglicemia.

d) Ele estd em uma normoglicemia.

30 - Alguns carbamatos sdo usados na farmacologia humana, como por exemplo, os inibidores de colinesterase
utilizado no tratamento de pacientes com a doenca de Alzheimer. Esta correta:

a) Rivastigmina.

b) Digoxina.

c) Atropina.

d) Epirnefrina.





